《电工学》复习题
一、填空题
1、交流电压表所指示的数值是电压的             值，有功功率表所指示的是交流电功率的              值
2、铁损耗包括        损耗和          损耗，当铁心线圈通过的是直流电流时，铁损耗            。
3、已知U_1为某单相变压器一次侧电压，U20为变压器空载电压，如U1/U20=8，则两侧的匝数比N1/N2为         ，其一次侧的等效阻抗模为二次侧所带负载的阻抗模的         倍。
4、三相异步电动机的启动方法主要有直接启动，            启动和转子串电阻启动。
5、有一个RLC串联交流电路，当发生              时，功率因数cosφ=1，此时的谐振频率ω0为               。

6、正弦量变化一次所需要的时间（秒）称为            。每秒变化的次数称为            。
7、应用叠加原理时，电流源不作用的处理方法是                        。
8、当动态电路发生换路时，电容元件的            不可突变，电感元件的            不可突变。
9、由R、L和C组成的串联谐振电路，其谐振条件是            ，此时谐振奋频率为            。
10、cosφ是有功功率P和视在功率S的            ，它表示一个负载，例如日光灯的电能应用情况的           指标。
11、变压器的额定容量单位是            。

二、选择题
1、相量[image: image2.png]—3 —j44A



的对应正弦量为：（    ）
A. [image: image4.png]5V2sin(314t — 143.1°)



      B. [image: image6.png]= 5V2sin(314t + 36.9°)




C. [image: image8.png]Ssin(314t — 143.1°)



        D.[image: image10.png]Ssin(314t + 36.9°)




2、磁性物质的磁导率[image: image12.png]


不是常数，因此（    ）
A．[image: image14.png]


与B不成正比      B．B与H不成正比
C．[image: image16.png]


与I不成正比       D．说明不了什么问题
3、电路如小图所示，则电流[image: image18.png]


和电压[image: image20.png]


分别应为（    ）   
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4、如图电路当开关[image: image23.png]


闭合前已达到稳定状态，在[image: image25.png]


时刻将开关[image: image27.png]


闭合，则[image: image29.png]t>0



后电感元件中的电流[image: image31.png]


 (     )
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A. 瞬间变成0                     B. 与图示方向相同且逐渐减小
C. 与图示方向相反且逐渐增大      D. 与图示方向相同且逐渐增大
5、当三相交流发电机的三个绕组连接成Y型时，若线电压[image: image34.png]s = 380Y2sin(wt + 60°)



，则相电压[image: image36.png]


为（    ）
A. [image: image38.png]u, = 220y 2sin(wt + 30°)



      B. [image: image40.png]u, = 220y 2sin(wt + 90°)




C. [image: image42.png]u, = 380sin(wt + 60°)



         D. [image: image44.png]u, = 380sin(wt + 90°)




6、用并联电容来提高感性负载的功率因数之后，电路中总有功功率和视在功率的变化是（    ）   
A. P不变，S减小      B. P变大，S不变
C. P不变，S变大      D. P变大，S减小
7、在RLC串联正弦电路中，若电阻上电压为9V，电感上电压为30V，电容上电压为18V，则电路的总电压为U为（    ）   
A. 15V      B. 57V      C. 3V      D. 7.9V

8、三相异步电动机的旋转磁场转速与（    ）
A. 定子绕组电流的频率成反比      B. 旋转磁场的磁极对数成反比
C. 定子绕组相电压成反比          D. 定子绕组电流成反比          
9、根据下图计算电路的时间常数[image: image46.png]


（    ）
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10、为了减小涡流损耗，以下正确的是（   　）
A. 使用电阻较小的材料绕制线圈           B. 减小线圈长度
C．铁心使用垂直磁场方向叠加的钢片      D．铁心使用顺着磁场方向叠加的钢片
三、简答题
1、如何判断某元件是电源还是负载。
2、什么是正弦交流电路。
3、简述换路定则

4、简述基尔霍夫定律。
5、简述求解包含非线性电阻电路的图解法。
6、从机械结构上解决电磁铁吸力在零与最大值之间脉动的方法是什么？

四、计算题
1、计算下图中的电流[image: image49.png]


和各阻抗元件上的电压[image: image51.png]


和[image: image53.png]


。
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2、如图所示，其中，[image: image56.png]10mA



，[image: image58.png]


，[image: image60.png]6k



，[image: image62.png]


，[image: image64.png]2.7



。在开关S闭合前电路已处于稳态。求在[image: image66.png]


时的[image: image68.png]


表达式，并求[image: image70.png]


在第[image: image72.png]10ms



时的值。
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1、已知某型三相异步电动机的额定转速[image: image75.png]ny = 1440r/min



，额定转矩[image: image77.png]Ty = 36.48N -m



，过载系数[image: image79.png]


，求该电动机的磁极对数[image: image81.png]


，额定功率[image: image83.png]


，额定转差率[image: image85.png]


，最大转矩[image: image87.png]


，电源频率为[image: image89.png]50Hz




2、图中为一个Y型三相交流电源及其负载的连线图，已知每相负载的阻抗模均为[image: image91.png]100



，电阻R流过的相电流为[image: image93.png]22/£0°A



，求（1）电源线电压有效值[image: image95.png]


；（2）流过电容和电感的相电流[image: image97.png]


和[image: image99.png]


；（3）三相平均功率P。
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参考答案
填空题

1、有效、平均
2、磁滞、涡流、不存在
3、8、64
4、降压
5、串联谐振、[image: image102.png]1/VLC




6、周期、频率
7、电流源开路
8、电压、电流
9、[image: image104.png]X,



、[image: image106.png]1/(2nVIC)




10、比值、经济
11、kV‧A
选择题

ABDBA    AABAD
三、简答题 略
四、计算题

1、解：由图可知
[image: image107.png]u 10£0°  _ 10£0°
Z,+Z, 1+2+j4 5253°

22-53°4




由上可得
[image: image108.png]Zy

1
U= ————X10£0°= 24— 53°V
Z,+2Z, 1+2+j4





同理
[image: image109.png]Z, . 2+j4 4.47463°
= 4 — X 10£0°= X 10£0°= 8.9£10°
Z,+2Z, 1+2+j4 5.53°





2、解：开关S闭合前，
[image: image110.png]u(0_)=1IR; =10 X 1073 X 6 X 10° = 60V




开关S闭合后，根据换路定则，
[image: image111.png]u_(0,)=u_(0_) = 60V




开关S闭合后，开关所在支路将电流源短路，所以
[image: image112.png]u_(o0) = 0V




时间常数
[image: image113.png]=[R,+ (R,//R3)] X C




将数值带入得
[image: image114.png]3X10° 4
‘ ( I Fex 107

3X10°X 6 X 10°
X2X107 =10X 1075




所以可得
[image: image115.png]= () + [1,(0,) ~ e ()]





带入数值得
[image: image116.png]



当[image: image118.png]10ms




时，带入上式可得[image: image120.png]60e~100x10x107% _ 25 5y





3、解：由电源频率为50Hz可知，当磁场转速为[image: image122.png]1500r/min



时与[image: image124.png]


最为接近，因此磁极对数
[image: image125.png]



由
[image: image126.png]P,
Ty = 9550




可得
[image: image127.png]Ty ny _ 3648 X 1440

Py =550 9550 55kW




额定转差率为
[image: image128.png]ng —my 1500 — 1440
sy = —— = —————— = 0,04
e 1500




最大转矩
[image: image129.png]ATy = 2.2 X 36.48 = 80.26N - m




4、解：由题可知，
[image: image130.png]



所以R相电压为
[image: image131.png]I, xR =12220°%10





所以相电压有效值
[image: image132.png]220V





(1)因此电源线电压有效值
[image: image133.png]U, =220 x V3 = 380V




因为电路有中性线，所以相电压对称，因此可得
[image: image134.png]220207
2202 — 120
Uy =220£120°V





(2)流过电容和电感的相电流依次为
[image: image135.png]U,  2202—120°
X.  102-190°

=222 -30°4





[image: image136.png]U, 2202120°
JX, 10290°

I, =22£30°4




(3)由于电感和电容的有功功率为0，所以三相平均功率即为电阻R上的功率，因此
[image: image137.png]220 X 22 = 4840W
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